Priklad 1

V podniku je zajistén provoz na dvé smény po 8 hodinach. B&hem roku se pocita s 10 svatky
a 52 vikendy, kdy se v podniku nepracuje. Prostoje se planuji ve vysi 6 % z nomindlniho
casového fondu. Primérna doba dovolené na 1 pracovnika je 25 dni. Norma pracnosti jednoho

vyrobku je 30 normominut.

a) Vypocitejte rocni produktivni casovy fond v hodinach.

b) Urcete rocni vyrobni kapacitu dilny v kusech.

TN=365-10-104-25=226*16=3616h
Tp =3 616* 0,94 =3 399,04h

Q=3399,04 *2 =6 798,08 ks =6 798 ks



Priklad 2

Firma ,,TO, s. r. 0.“ vykazala v roce 2020 celkové naklady ve vysi 6 546 000 K¢ a vyrobila i
prodala celkem 2 032 500 ks nafukovacich balonkti. V roce 2021 bylo vyrobeno o 10 %
balonki vice oproti produkci v roce 2020 a u celkovych nakladi byl zaznamenan nartist o

536 800 K¢. Firma prodavala balonky za 3,50 K¢/ks.

a) Svyuzitim metody dvou obdobi sestavte a zapiste nakladovou funkci.
b) Vypocitejte vysledek hospodareni v obou letech.
¢) Stanovte nezbytnou vysi vyroby balonkii pro dosazeni bodu zvratu v kusech.

A)
7082 800 =v * 2235750 + F

6546 000=v *2 032 500 + F

536 800 =203 250 v

v = 2,64 ké/ks

F=1180200 K¢

B)

VH = (p*Q) - (v*Q +F)

VHI1 = (3,5%2 235 750) — (2,64*2 235 750 + 1 180 200) = 742 545 K¢
VH2 = (3,5% 2 032 500) — (2,64 * 2 032 500 + 1 180 200) = 567 750 K¢
9

Qbz =F/(p-v) =1 180 200/ (3,5 — 2,64) =1 372 325,58 ks



Priklad 3

Firma vy¢isluje vyrobni cenu produktu (Satni skiif). Marze na daném produktu je ve vysi 30 %
z vlastnich nakladi vykonu. Zaméstnanec, ktery montuje Satni skiin pottebuje k jeji kompletaci
30 minut. Lakyrnik potfebuje 40 minut na nalakovani skiin€. Naklady spojené s vyrobou jsou

nasledujici:

- Naéklady na dfevo jsou 190 K¢/skiin

- Mzda zaméstnance, ktery sestavuje skiii je 160 K¢ na hodinu
- Osvétleni haly je rozpocitano na 0,25 K¢/skiin

- Naéklady na expedici jsou 15 K¢/ks

- Sroubky, které jsou potieba pro vyrobu stoji firmu 5 K¢&/skiin
- Maticky stoji 3,50 K&/skiin

- Naéklady na propagaci jsou 10 175 K¢&/600 ks vyrobkt

- Elektfina spotfebovana na provoz je 3 K¢/skiin

- Mzda lakyrnika je 180 K¢&/hod

- Mzda managementu 900 000 K¢/10 000 ks vyrobkt

- Souhrnna vyrobni rezie je 10 K¢&/ks

- Mzda cetni je 200 000 K¢/10 000 ks vyrobka

- Lak na dfevo stoji 100 K¢/10 ks

a) Jaka je prodejni cena? (s vyuzitim kalkulacniho vzorce)

b) Kolik bude stat vyroba 48 stolii?
1 Material =190 + 5 + 3,5 + 10 = 208,50
2 Mzda =80 +120 =200
3 Ostatni piimé = 0,25 + 3 = 3,25
4 Vyrobni rezie = 10
Suma vyroby (1-4) = 421,75
5 Spravni rezie =90 + 20 =110
Suma vyroby a spravy (1-5) = 531,75
6 Odbytova rezie =15 + 16,96

Vyrobni cena = 563,71 Kc/ks Prodejni cena = 563,71 * 1,3 = 732,82 Kc/ks
Vyroba 48 stoli =48 * 563,71 = 27 058,08K¢



Priklad 4

Podnik muze v pfistim roce vyrobit a prodat 50 000 kust vyrobku. Na 1 vyrobek se spotiebuje
33 kg suroviny; cena 1 kg suroviny je 7 K¢. Zasoba suroviny ke dni sestavovani bilance je
140 000 kg, predpokladana spotieba do konce roku je 71 500 kg a podnik oc¢ekava jeste v tomto
roce dodavky suroviny (ndkup) ve vysi 68 000 kg. Nutnd zasoba suroviny ke konci pfistiho
roku se predpoklada ve vysi 52 000 kg.

Ukol:

a) Vypoctéte planovanou spotiebu suroviny pro piisti rok a jaké budou naklady v K¢?

b) Urcete celkovou vysi nakupu suroviny v piistim roce na zakladé sestaveni bilancni
rovnice.

A) Spotieba

50000 *33=1650000kg

1 650 000 * 7 =11 550 000 K¢
B)

Rok 1:

Zdroje vs Potieby

140 000 71 500

68 000 x = kone¢na zasoba
X =136 500 kg

Rok 2:

Zdroje vs Potreby

136 500 1 650 000
X =nakup 52 000

X = 1565 500 kg



Priklad S

Spolecnost ABC s.r.0. obchoduje s vyrobky A a B, o nichz jsou k dispozici tyto informace:

Ukazatel Me¢rna jednotka Vyrobek A Vyrobek
B

Nékupni objem ks 25 000 15 000

Material — Ké&/ks 25 20

jednicovy

Mzdy — jednicové K¢&/ks 18 10

Mnozstvi hodin hod./ks

kompletace

Pocet navstév u pocet 4 20

klienta celkem

Pocet dodavek pocet 40 80

celkem

Rezijni ndklady maji tuto strukturu v K¢
e Vyrobni rezie 350 000
e Spravni rezie 700 000
e Odbytova rezie 80 000

Ukol:

Sestavte kalkulaci nakladi pro vyrobky A a B pfirdzkovou metodou. Jako rozvrhovou zékladnu
pro rozvrzeni rezijnich ndkladl vyrobni a spravni reZie pouZijte ptimé jednicové naklady (mzdy
a material). Jako rozvrhovou zékladnu pro odbytovou reZii pouZzijte pocet dodadvek. Vysledky
zapiste dle kalkula¢niho vzorce

Sazby rezii:

Vyrobni rezie: 350 000 / (25 000 * 25 + 25 000 * 18 + 15 000 * 20 + 15 000 * 10) = 0,23 K¢

Spravni rezie: 700 000 / (25 000 * 25 + 25 000 * 18 + 15 000 * 20 + 15 000 * 10) = 0,46 K¢

Odbytova rezie:_80 000 / (40+80) = 666,67 K¢

Mérna jednotka Vyrobek A Vyrobek B
Material — jednicovy K¢&/ks 25 20
Mzdy — jednicové K¢&/ks 18 10
Vyrobni rezie Ké/ks 0,23* (25+18) = 9,89 0,23 * (20+10) = 6,9
Spravni rezie Ké/ks 0,46 * (25+18) = 19,78 0,46 * (20+10) = 13,8
Odbytova reZie Ké/ks 666,67 * (40/25000) = 666,67 * (80/15000) =

1,07 3,56

Naklady celkem K¢&/ks 73,74 54,26




